地区

跨部

、跨领

域

联

合通

# 没有落后的党员 没有躺平的员工

### -国网永州供电公司创新党建工作方法引领高质量发展综述

惊涛骇浪从容渡,风雨无阻向前行。

国网永州供电公司党委深度践行 "两度"工作法,时时以"党建工作离开生 产经营没有深度,生产经营离开党建工 作没有高度"的理念持续创新融合党建 与业务工作,实施党员"积分银行"激活 党员"细胞",推行员工"思想画像"强壮 组织"肌体",目前已在所辖191个党支部 全面推广,对1632名党员进行"量化积 分"、4074名员工进行"思想画像",走出 一条党建与业务深度融合、相互促进提 升的高质量发展之路。

"以'积分银行'及'思想画像'为抓 手,践行'四讲四有''四懂四好'标准要 求,让'没有落后的党员,没有躺平的员 工'成为公司改革发展新风貌。"国网永 州供电公司总经理、党委副书记罗志平 话语掷地有声。

用"积分银行"激活党员"细

#### 争做先锋模范,冲锋在前 护网保供

防冻融冰、防汛保电、迎峰度夏…… 在湘江之源永州,面对今年以来的多轮 寒潮、暴雨、高温等自然灾害,无数永电 共产党员以"四讲四有"合格党员标准要 求自己,保持"直挂云帆济沧海"的决心, 直面大战大考,冲锋在保供电一线,用惊 人的毅力与战斗力守护万家灯火。

国网蓝山县供电公司毛俊供电所副 所长陈鑫是"讲政治、有信念"党员的典 型代表,2023年10月,他主动请缨前往偏 远供电所挂职,是投身基层供电所建设 的"90后"青年党员。2024年春节期间, 蓝山县遭遇多轮寒潮,"抗冰保电""春节 保电"重点防护期间,他主动放弃春节休 假,带领共产党员服务队成员前往辖区 高负载台区开展"敲门行动",走访辖区 用户主动收集用电问题,帮忙处理安全 隐患,确保春节期间广大用户用电安 全。2月8日下午14时多,陈鑫来到蓝山 县庙脚村帮助留守老人李兰清消除线路

老化破损接地问题,老人家心疼他没吃 中饭,为他亲手做了一碗热腾腾的汤面, "感谢你们,这快过年了你们还在上班, 可太辛苦了,吃完了面再走吧。"一碗面、 一条心,陈鑫始终认为,只要群众对他们 的供电服务是满意的,那就说明他们的

2月6日,宁远县大湾岭台区的变压 器被厚厚的积雪压塌,该线路穿越竹林 山谷,台区的30户用户又恰好集中在山 顶,使得抢修工作难度极大。面对这一 困境,国网宁远县供电公司供电服务指 挥中心主任欧阳冬晨坚守"讲奉献、有作 为"的合格党员标准,不讲条件挺身而 出,他背上应急物资,踏着积雪,一步一 步艰难地向山顶攀爬,挨家挨户为居民 送去蜡烛等必需品。欧阳冬晨的敬业精 神和无私奉献深深打动了当地群众。他 们纷纷自发走出家门,加入到砍伐树竹、 协助抢修的队伍中来。在大家的共同努 力下,抢修工作进度大大加快,短期恢复 了供电。

无数永电人用行动为百姓筑起了一 道坚不可摧的光明防线,背后是国网永州 供电公司党委的不懈努力。面对如何量 化衡量党员作用、提升党员模范力的共性 难题,该公司党委将讲政治、有信念,讲规 矩、有纪律、讲道德、有品行,讲奉献、有作 为的"四讲四有"合格党员标准通过党员 "积分银行"管理机制进行量化,用数据为 党员量身画像、用典型为党员树标立杆, 激励更多的永电人勇往直前。

"积分银行"构建"433"体系,即明确 "思想政治、工作表现、作风纪律、奖惩情 况"4个评价维度、"基础积分、先锋模范 积分、贡献积分"3项积分指标、"加分体 系、扣分体系、管理体系"3个管控机

三季度先锋模范加13分、贡献积分 加 1 分 … … 打开国网新田县供电公司变 电运维班班员罗雅雯的党员积分登记 表,积分数据一目了然,总分98,三季度 累计积分排名第一。"作为一名青年员 工,我加入科技创新团队发布多项QC成 果。积极参加公司'好记者讲好故事'演 讲比赛获得一等奖。这些工作成绩都在 党员登记表中精准量化体现,'积分银 行'让我心中有数,肩上有责,攻坚克难 劲头更足。"罗雅雯说。

我是党员我先上,紧盯标杆加油 干。今年三季度,国网新田县供电公司 党员日常活动参与度提升30%,月度绩效 评A党员增长23.5%,指标排名由全省第 89名跃升至第48名。

用"思想画像"强壮组织"肌

#### 筑牢战斗堡垒,凝心聚力 服务于民

短短一年,全省排名从577位跃升至 第2位!这是国网新田县供电公司十字 供电所创造的奇迹。

"成绩来源于用活了员工'思想画 像'这个'法宝'。"该供电所第一书记、所 长毛鹏飞介绍,2023年4月他走马上任 后,面对供电所基础薄弱、业绩亟待提升 的挑战,建立"思想画像"动态库,定期对 支部党员开展谈心谈话,在解决员工思 想矛盾、生活环境、扶贫帮困等具体问题 中凝聚起强大干事创业力量,推进供电 所业绩节节攀升。

管党治党,重在基础。如何服务群 众、凝聚人心,提升党支部组织力?国网 永州供电公司党委围绕"四懂四好"员 工队伍建设,聚焦"三知六查"创新开展 员工"思想画像",不断夯实基层基础,筑 牢战斗堡垒,凝心聚力服务于民。

"思想画像"实施"书记带头谈、班子 示范谈和支部全面谈"三级访谈机制。 党支部书记结对帮扶存在酒驾醉驾、不 当网络行为、情绪负面等6类负面行为倾 向或苗头的党员、群众,及时疏解引导, 同时挖掘积极向上的正面典型弘扬其正 能量;基层党委班子成员结对帮扶曾出 现6类负面行为现已改正,或者出现6类 负面行为但性质较轻未造成违法违纪的 党员、群众,及时评估帮扶对象心理和开 展有效引导;市公司党委委员结对帮扶 出现6类负面行为且屡教不改,或出现6 类负面行为且性质严重的党员、群众,及 时了解帮扶对象的实际困难,积极建立 起相互信任关系,探索开展职工志愿互 助等活动,不断匡正行为,净化思想。

开展员工"思想画像"以来,国网永 州供电公司各支部开展思想工作抓早抓 小抓实,共访谈员工4074名,按照正面典 型员工和负面典型员工分类梳理建档, 并使用"鼓励+帮扶"组合手段开展后续 工作。正面典型员工有机会获得该公司 每季度开展的"身边最美·永电楷模"荣 誉,入选该公司先进典型培养库,并开展 正面宣传。针对负面典型员工,该公司 则建立帮扶机制开展三级结对帮扶,由 市公司党委带头"领航定向"、县公司党 委示范"排忧解难"、基层党支部全面"暖 心陪伴"。两套组合拳下来,该公司员工 队伍呈现出懂感恩、状态好,懂思考、业 绩好,懂技术、手艺好,懂规矩、作风好的 "四懂四好"崭新面貌。

国网永州冷水滩供电公司岚角山供 电所党支部围绕月度重点工作、重大保电 任务、事故抢修等方面制定攻坚任务清 单,重在树立"懂感恩、状态好,懂思考、业 绩好"的员工典范,以"积分"量化党员日 常工作表现和先锋模范情况,今年三季 度,该所业绩指标在全市排名第二。

基础牢,动能足。目前,国网永州供 电公司实现全省供电所业绩指标排名倒 数20名清零,2个供电所排名进入全省前

荣誉是最好的见证。今年,该公司 员工陈鑫获评国家电网有限公司"优秀 共产党员"称号,邓淑雄等9名共产党员 分获国网湖南省电力有限公司"优秀共 产党员""优秀党务工作者"称号。

国网永州信通公司党支部等4个党 支部获评国网湖南省电力有限公司"电 网先锋党支部"称号。

"未来任重道远,我们将继续坚持党 建引领,不断创新工作方法,当好'光明 使者',为人民群众提供更加可靠、优质 的电力保障。"国网永州供电公司党委书 记、副总经理肖湘晨说。

"赢"速向未来

### 拥抱资源点"硒"成金

## 嘉禾"百万元村"是这样炼成的

12月17日清晨,朝阳缓缓升起,郴州 市嘉禾县珠泉镇富硒村村民三三两两地 忙碌起来,构成了一幅温馨而动人的美丽

富硒村原来不叫这个名字,2014年, 珠泉镇松家、富阳、水溪三村合并,成为了 一个有着3480口人的大村。因该村土壤

硒含量大,故更名为富硒村。 富硒村之前主要以种植常规农作物为 主,村内无工矿企业,村级集体经营收入来 源匮乏,2014年全村人均收入2250元,属

于省级贫困村,2017年退出贫困序列。 "俗话说,靠山吃山,靠水吃水,而我 们靠的是我们土地里特有的宝贝富硒。" 富硒村党总支书记欧阳文柏介绍,嘉禾是 湖南省补硒工程实施先进县、"1223"富 硒工程实施重点县,而富硒村是嘉禾三味 辣椒、富硒大米等富硒产业基地。富硒村 通过积极探索,最终把目光定格在"硒" 上,决定充分发挥"硒"这一宝贵资源的禀 赋优势,做好"硒"这一金字招牌。

在富硒村大米加工基地的大米加工 厂里,碾米机正在轰隆隆地运转,几名工 作人员各司其职,有条不紊地忙碌着。"大 米加工销售这块年利润约20万元,我们还 上了一套粮食烘干设备,以满足周边种植 大户烘干粮食。"欧阳文柏说,下沉式粮食 烘干机日烘干量为20吨,每年可代烘干粮 食500吨,每年可增加集体收入2万元。

富硒村把经济合作社当成致富的重 要抓手,以合作社的名义向银行贷款200 万元,并成功申请到市委组织部扶持资金 100万元,解决了富硒大米产业发展的资 金问题。同时,积极响应抛荒治理政策, 将600余亩荒田重新利用起来,并通过土 地流转的方式,将1500余亩水田承包给 村里的种植大户,用来种植富硒水稻,扣 紧富硒大米产业发展的第一个链条。

在富硒村育秧、蔬菜大棚基地,一片 刚种下不久的绿油油的辣椒和苦瓜,长势 喜人。该大棚是村里新上的一个项目,大 棚共7000平方米,购置育秧流水线2条, 仅这一项,每年预计可增加集体收入27 万元。

富硒村还利用"硒"这一有利条件,村 集体经济组织合作社牵头成立的蔬菜合 作社,利用大棚的空档期,从8月份开始, 种植反季节蔬菜苦瓜,每年可增加集体收 入12万元。同时,由村里出资,购买旋耕 机、插秧机和收割机,对周边的乡镇村开 展"新型农业十代"业务。该项业务预计

每年可为村里增加20万元的收入。

"现在我不用出去打工了,在家里的 收入就够生活了。"村民欧阳凤清算了一 笔账:参加村里烤烟种植每天有100元, 到大米加工厂上班每天有100元,再加上 村里做保洁员的收入,每年下来,她的收 入有近3万元。

产业的发展,既增加了村集体的收 入,也为村民提供了广阔的就业平台。目 前在大米加工、烤烟、蔬菜种植等方面就 业的脱贫户、监测户就有110多名。

"早就算过啦,所有这些项目加起来, 今年预计年收入可达100万元。"被问到 村里的这些项目加起来一年可达到多少 收入,欧阳文柏笑呵呵地说,近两年村里 赚到的钱都用于购买设备和扩大规模及 改善村里基础设施上了,下一步要考虑的 就是给村民"分红"了,他们将充分开发利 用"硒"这一宝贵资源,做好产业振兴带动 乡村振兴的后半篇文章。

(邓和明 梁可庭)

### 行业管理+民生实事与基层社会治理有机融合 湘江新区一案例入选"全国社会治理创新"优秀案例

12月3日,第十三届中国社会治理论 坛在北京举行。湘江新区开发建设局 (交通运输局)与岳麓区人民法院联合参 评的《打造物管"六化"品牌,破解小区治 理难题》案例,历经多轮严格筛选,荣获 首届"全国社会工作和社会治理创新"优 秀案例奖,成为全国54个获奖案例之一, 湖南仅两项入选。

近年来,商品房住宅小区信访投诉、 法院诉讼案件数量居高不下,成为困扰 城市基层社会治理的难点、堵点问题。 为强化源头治理,实现标本兼治,湘江新 区开发建设局(交通运输局)与岳麓区人 民法院等部门单位密切配合、分工协作, 以行业管理和民生实事为切入点,融入



11月30日,湘江新区开发建设局(交通运输局)在北京人民日报社领取 "第二届全国城乡社区高质量发展典型案例"奖。

基层社会治理,逐步厘清"政府、社会和 市场"三大关系,从理念、方式、主体和机 制四个维度协同发力。坚持源头治理、

从前期交付到后续维护的管理闭环,有 效解决了小区治理难题。

通过实施一系列创新制度,湘江新 精准施策、多元共治和软硬结合,打造了 区不仅提升了小区人居环境,还培育了 小区自身"造血功能",保障了小区持续 性公共收入来源,使小区步入良性可持 续发展轨道。在此基础上,湘江新区府 院协同共同探索推进将行业管理+民生 实事与基层社会治理有机融合,积极开 展党建引领显性化、人居环境优质化、小 区治理法治化、业主自治高效化、物业关 系和谐化、财务收支平衡化"六化"品牌 建设,为全省乃至全国的基层社会治理 提供了宝贵的经验和示范。

据悉,该案例还在第二届全国城乡 社区高质量发展论坛上脱颖而出,成功 入选"2024全国城乡社区高质量发展典 型案例",湖南省仅有四个案例获奖。此 外,在湘江新区开发建设局(交通运输 局)承办的全省物业管理工作现场推进 会上,湘江新区在党建引领、行业监管、 改革创新及安全生产等方面的物业管理 工作成果与经验也向全省进行了推介。

(周梦宇 刘蜜纯)

# 比亚迪海豹荣获 2024-2025 日本年度风云车"十大最佳车型"奖

近日,比亚油海豹凭借卓越表现,荣 获 2024-2025 日本年度风云车"十大最佳 车型"奖。这一奖项由"日本年度风云车 评选委员会"主办,旨在表彰年度最受关 注的十款车型。这是中国汽车品牌首次 获此荣誉,具有非凡的代表性意义。

"日本年度风云车"评选创立于1980

车奖项之一。评选由资深汽车评论家和 专业评委组成的团队,从当年发布的新车 中甄选出最具代表性的车型。今年共有 31款车型人围,比亚迪海豹凭借其创新 设计和出色性能在第一轮评选中脱颖而 出,最终荣膺"十大最佳车型"大奖。

年,是日本历史最悠久、最具权威性的汽

此次获奖不仅彰显了比亚迪海豹在 日本市场的成功,也体现了中国新能源汽 车品牌在全球范围内的竞争力与认可 度。作为比亚迪的旗舰车型,海豹以时尚 设计、高效动力和智能化配置,赢得了消 费者和业内人士的高度评价。

比亚迪海豹自2024年进入日本市场

以来,迅速成为备受瞩目的车型。这一荣 誉表明,比亚迪海豹不仅是创新与品质的 象征,更是引领未来出行方式的标杆之 作。通过这些重要奖项的荣誉,比亚迪在 日本市场的影响力持续扩大,充分展示了 中国新能源汽车品牌的全球化实力与发 展潜力。 (何尚武)

社保医保、市民卡、商事登记 ……12月17日,笔者走进宜章县 政务服务中心,宽敞明亮的办事 大厅内,市民正办理着各类政务 服务事项.

从"进一门"到"最多跑一 次",从"不见面"到"一网通办", 近年来,宜章从关联事项集成办、 容缺事项承诺办、异地事项跨域 办、政策服务免申办等方面积极 探索,用好数字赋能、改进审批环 节,进一步提升企业和群众获得

前不久,王女士在宜章县城 买下首套商品房,她携带相关材 料到达政务服务中心,工作人员 经核实后很快就完成50万元的 住房公积金贷款审批。"大概半个 小时的时间就把所有的业务流程 给办好了,不用来来回回递交纸 质材料,非常方便快捷。"王女士

今年3月开始,郴州市住房 公积金管理中心宜章县管理部在 全市率先开展期房贷款"零资料" 审批试点,着力解决群众送审资 料耗时费力的堵点问题,通过数 据共享核验贷款资料的真实性, 住房公积金贷款申请、受理、审批 全部实现线上办理,截至目前已 办理"零资料"贷款事项76笔,政 务服务环境持续优化。

除此之外,在高效办成教育 入学、社会保障卡居民服务、农村 建房、就医、残疾人服务和退休等 事宜方面,宜章不断发力。"企业 职工退休一件事"精减申请材料 60%,办理时限提速75%,办理环 节减少60%。

政务服务模式创新,数据共 享跨域办理,给群众带来了实实 在在的获得感。宜章不断探索深 化政务服务改革,全力打造"互联 网+政务服务"一体化平台,除了 通过政务直播、"政务秒懂"短视 频等方式录播讲解、线上演示,让 群众有事看视频、不用跑大厅外, 还采取"一次办、一窗办、一网办" 等方式高效办成一件事。

"在项目建设初期时我们需 要办理施工许可证,法定办理时 间需要五个工作日,没想到在'一 网通办'平台线上提交申请后,当 天就办理完成了。"宜章志存新材 料有限公司行政经理李亚琪说。 县里通过创新的"项目审批技术 服务共享直通车"召集相关部门, 一次性告知公司申请办证所需资 料,同时对申请事项进行现场勘 察、资料审核等工作,项目从开工 建设到点火生产仅用179天,实 现当年签约、当年开工、当年投

"直通车"机制通过统筹县直 单位和第三方专业机构中的技术 精英集中组建成"两室一窗一库" (项目审批调度室、联合审批室、 综合受理窗、审批服务专家库), 实现跨地区、跨部门、跨领域联合 审批,最大限度压缩时限和精简 材料。

今年以来,项目审批技术服 务共享"直通车"共为宜章县园区 办结急事、难事352件次,兑现

X

"惠企政策"9000万元,各类补贴 资金5300万元。

宜章还加大"跨省通办"改革 力度,先后与广东4个市、江西14 个县市共20个县市签订了跨省 通办协议,可通办事项251项。 近年来,共办结跨省通办事项 42426 件次,免费寄递 29258件 次,成功实现与粤港澳大湾区、湘 赣边合作区"零阻碍、零距离"政

"近期有什么政策变化?""为 什么审批流程和以前不一样了?" "办理完成需要多久?"在宜章县 政务服务中心与县融媒体中心联 合打造的"政务直播间",发言栏 里不断弹出提问,政务小管家"佐 佐"和相关部门工作人员现场逐

自2023年3月开播以来,宜 章《政务直播》栏目共开展直播 24期,每期聚焦一个主题为企业 和群众答疑解惑,涉及公民个人 全生命周期9件事、退役军人、公 积金、人社、市场监管、发改、公安 以及不动产证办理等事项,总观 看达120万余人次,总点赞量达 306万余次。市民彭萧在观看完 第六期直播后留下评论:"足不出 户就知道了办事所需手续和流 程,不用担心空跑一趟,省去不少 麻烦事!"

### 祁阳提升残疾人幸福指数

祁阳市文富市镇南河岭村的 聂三元因病导致下半身瘫痪,日 常生活完全依赖轮椅和妻子刘翠 兰的悉心照料。市残联对聂三元 家量身定制进行了无障碍改造, 不仅显著减轻了刘翠兰的照护压 力,也让聂三元的生活变得更加 便捷与舒适。

今年来,祁阳市残联深入关 注残疾群体的共性与个性需求, 共投入154万元资金,成功为285 户困难重度残疾人家庭实施了无 障碍改造,用心用情织密民生保

障网。无障碍改造包括起居室、 厨房、厕所、浴室、地面、通道等无 障碍设施,以及电路改造和安全 插座开关配置等,确保残疾人日 常生活的便利与安全,有效地帮 助残疾人消除或减少居家障碍。 市纪委监委驻政府办纪检监察组 全程进行监督,严把施工材料关 和质量关,让无障碍改造"改"到 残疾人心里,切实促进和改善残 疾人生活质量,提升残疾人幸福 指数,让温暖触手可及。

(唐书东 刘志军)

服务,两个律所固定4名律师在

### 绥宁法律援助机制改革出效益

"我身体瘫痪了一边,妻子却 对家里不管不顾,多亏您上门为 我代办有关手续。"12月12日,绥 宁县河口苗族乡白洋滩村的偏瘫 低保户杨某伟握着该村法律明白 人志愿者胡开银的手感激地说。 这是绥宁县司法局深学党的二十 届三中全会《决定》,结合本单位 职责,走基层,找问题,想办法,促 发展,落实为民办实事的真实案

为满足群众的法律援助需 求,增强承办法律援助案件的律 师的责任心,今年,绥宁县司法局 以40万元的价格从两个律师事 务所打捆采购400个案件的法律

法律援助中心承担服务。实现 "律师无偿义务办理法律援助案 件"向"律师有偿自愿办理法律援 助案件"的转变。同时,绥宁县司 法局取消了申请法律援助应当提 供家庭经济困难证明的条件。申 请人原来要"跑四地"(村或社区, 乡镇、县法律援助中心、律师事务 所),现在只要跑一地(县法律援 助中心),原来至少跑四回,现在 只要跑一回。2024年,省民生办 下发给绥宁县法律援助中心253 个案件的任务,截至11月31日, 已完成431件,超额完成70%目 标任务。 (肖莉君)